



# 济宁学院报

2015年1月15日 第1期

总第288期

中共济宁学院委员会主办

国内统一刊号: CN37-0854/G

JINING XUEYUAN BAO

## 学校召开人大代表、政协委员座谈会

本报讯(通讯员 秦颖) 1月14日上午,学校召开人大代表、政协委员座谈会,校党委书记郁章玉,党委委员、副院长张德芳出席会议,我校部分省、市、区人大代表、政协委员,学校党委宣传(统战)部有关同志参加了座谈会。

座谈会上,郁章玉对近年来我校人大代表、政协委员的工作给予充分肯定,并代表学校向为学校发展做出贡献的代表、委员表示感谢。为开好今年的“两会”,就认真履行好人大代表、政协委员的职责,发挥好代表、委员作用等,郁章玉向大家提出希望和要求。他指出,人大代表、政协委员要围绕代表的县市区经济建设、教育科技文化的发展,深入调查研究,作深入细致的思考,提出高质量的议案、提案、意见、建议。要积极参与议政,行使好代表、委员的权利,要有大局意识、担当意识,以代表、委员的身份做好工作,要与组织保持高度一致。要积极参与,做好学校事业发展的宣传员。会议期间在讨论、发言时,要结合主题,联系学校实际,宣传好学校。要广泛交流,当好学校事业发展的联络员。代表、委员来自各行各业,要加强联络,增进感情,要多向别人请教,征得广大代表、委员和社会各界对学校的支持。要遵守会议纪律,树立良好的济宁学院人形象;闭会期间也要注重履行好代表、委员职责,积极参加有关活动,平时留心细心观察民情,关注民生,多为地方经济、社会发展和学校改革发展积极建言献策。



郁章玉还向大家通报了学校2014年的工作。座谈会充满了热烈融洽的气氛,大家各抒己见,畅所欲言,围绕履职情况、如何发挥好代表和委员作用、撰写议案、提案等进行了交流和座谈。

## 我校“西部计划”工作获团中央表彰

本报讯(通讯员 马新蕾) 近日,共青团中央、全国大学生志愿服务西部计划项目办共同组织开展了2013—2014年度西部计划绩效考核工作,我校荣获全国大学生志愿服务西部计划“优秀等次项目办”荣誉称号,山东省仅有10所高校获此荣誉称号。

自2003年团中央启动西部计划工作以来,我校高度重视,把西部计划作为育人工作和人才培养的重要平台,从强化领导、健全组织、完善机制、保障资金、营造氛围、宣传报道、跟踪服务等多个方面推动大学生志愿服务工作,形成了“广泛动员、按岗招募、择优录取、双向选择”的工作机制,并按照全国大学生志愿服务西部计划项目管理办公室的统一安排,以公开招募、自愿报名、组织选拔、集中派遣的方式,经过报名、资格审查、笔试、面试以及心理测试等环节的严格选拔,共选派了122名优秀毕业生奔赴西部。

我校志愿者们真诚付出、无私奉献,舍弃优越的生活和工作条件,选择到西部去、到基层去、到祖国和人民最需要的地方去经受磨练、增长才干,用自己的实际行动实践着“新西部、新生活、新成长”的志愿服务理念,为西部地区的经济社会发展贡献了青春智慧和力量,受到了当地群众和项目办的好评,为母校赢得了社会各界的普遍赞誉。他们的优秀事迹,也在不断地影响、激励着我校在校青年大学生在社会大舞台上奉献爱心、服务社会。

## 用责任筑牢学生安全“防火墙”

本报讯(通讯员 李效民) 为进一步加强学生公寓安全管理,确保校园安全稳定,12月30日下午,学校组织开展了学生公寓冬季安全大检查活动。校党委委员、纪委书记许记中、学生工作处、安全保卫处相关工作人员、各系党总支书记、团总支书记及专职辅导员参加了检查活动。

安全检查前,许记中作了动员讲话。他要求各系、各单位要高度重视学生公寓安全工作,层层落实责任,落实到人。他指出,各系党总支书记作为学生管理工作的第一责任人,要靠前抓,自觉承担责任;团总支书记、辅导员要一线抓,确保学生公寓安全。随后,许记中参加了公寓安全检查。在检查过程中,检查组人员仔细检查了学生宿舍内的用电设施,并不时提醒同学们注意宿舍安全卫生,在冬季要增强宿舍用电、用水、防火、防盗等方面的安全意识,保护自己的人身财产安全。检查整体反馈情况良好,但仍有少数学生安全意识淡薄,在宿舍内存放和使用违规电器及违禁明火器具。

为切实做好学生公寓安全工作,为广大学生的生命和财产安全筑起一道坚不可摧的“防火墙”,学生工作处在活动前印发了《关于开展学生公寓冬季安全大检查活动的通知》,要求各系做好自查工作;在学校北门开展了安全主题宣传教育图片及宿舍违禁物品展;学生自律委员会的同学们通过发放消防安全倡议书、悬挂条幅、摆放展板,向同学们系统宣传了国家消防安全管理法律法规,介绍了学生公寓消防安全防火常识。宣传教育图片及违禁物品展在学生们中引起了强烈反响,使同学们得到了一次生动的安全教育。

此次活动是学校切实做好学生消防安全工作的重要部分,学校将根据检查情况进行整改,不断加大对学生公寓的管理力度,逐步建立宿舍管理员日常巡查、多部门安全联动检查、学工人员分组抽查的学生公寓安全检查长效机制,为同学们营造安全温馨的学习生活环境。

本报讯(通讯员 岳现房) 1月4日,中科院院士、清华大学和上海交通大学博士生导师李家明教授来我校访问。校党委书记郁章玉、院长吕灵昌、副院长刘德胜亲切会见了李家明院士,并向他介绍了学校在学科建设等方面情况。

下午,李家明院士在理科楼报告厅作了题为“基础研究的乐趣”的报告,他从氦原子真空紫外光吸收谱实验和空间X射线观测实验等为背景,用简单平实的语言,结合自己的科研和学习经验,介绍了自己的研究领域,同时向大家证明了兴趣在学习、工作中的重要性,勉励广大师生打下坚实的专业基础,从而才能从宽广的角度寻找乐趣,并尽早确立发展方向。

本次讲座不仅让我校学子们领略到了大家风范,更让他们在今后的学习生活中有了更加系统的方法,找到兴趣方能找到目标。

## 李家明院士来我校访问

## 王庆成查看科技楼续建工程建设现场

本报讯(通讯员 高源) 1月12日上午,校党委委员、副院长王庆成带领基建处负责人实地查看了我校科技楼续建工程建设现场,听取了施工企业负责人、监理公司代表等人员的汇报,并深入工地查看了工程进度情况。

王庆成指出,该项目工期紧、任务重,社会与师生关注度高。希望施工人员和监理人员要牢固树立质量第一思想,高水平地推进工程建设;要牢固树立“安全重于泰山”的思想,强化安全措施,特别是做好冬季防护,加大安全监管力度,确保安全生产;要牢固树立效率思想,精心组织,合理安排,科学调度,确保按期交付使用。

查看工地后,王庆成还就科技楼周围的道路绿化景观设计、拟新建工程训练中心项目等事宜进行了实地考察与指导。

## 山东女子学院来我校考察

本报讯(通讯员 王东艳) 1月12日,山东女子学院副院长贺兴利一行4人来我校考察,校党委书记郁章玉、院长吕灵昌、副院长朱松涛与客人亲切见面并进行了座谈。

座谈会上,朱松涛向客人介绍了近年来学校加强顶层设计、推进内涵建设、深化综合改革的情况,贺兴利对我校在教育教学方面取得的成绩表示赞赏;双方表示将进一步加强和深化教育教学等方面合作、交流。座谈会后,贺兴利一行考察了学校教师教育技能训练中心、图书馆。

发展规划处、教务处、教育系、生命科学与工程系、图书馆等部门负责人参加了本次活动。

## 我校荣获全国高校物联网软件应用创新大赛一等奖

本报讯(通讯员 杜永生) 近日,由山东省教育厅主办、青岛市经济和和信息化委员会承办的“誉金杯”第二届全国高校物联网软件应用创新大赛在青岛市高新职业技术学校顺利落下帷幕。此次大赛以“物联网”为主题,吸引了来自全国的多所知名高校共36支代表队参加,历时2天。通过大赛组委会组织评审专家对各作品进行统一PPT展示、作品展示、现场答辩等环节,以计算机科学系教师杜永生和季节为领队的济宁学院代表队荣获一等奖和三等奖各一项。

通过参加此次物联网软件应用创新大赛,激发了我校学生对软件创新应用的兴趣与爱好,为培养未来科技创新人才提供了重要平台,对培养计算机科学系学生的应用能力起到了引导和推动作用。

## 我校又获1项国家级、8项省级和3项市级项目立项

本报讯(通讯员 孔筱) 1月5日上午,“迎春三人行”国画展在美术系展厅举行,学校党委委员、纪委书记许记中,兖州区常委、宣传部部长初建伟出席开幕式。兖州区文联、文化馆的主要领导及我校宣传部负责人和美术系师生参加开幕式。

此次画展的三位作者高娟、钱勇、楚卫海是兖州一中的教师,其中高娟、钱勇是我校美术系1994届的优秀毕业生。开幕式上,许记中、初建伟分别作了讲话,就三位教师的绘画作品给予了高度评价,肯定了我校美术教育专业43年来为地方培养优秀美术师资队伍取得的累累硕果。在随后召开的学术研讨会上,三位作者分别介绍了专业学习和创作的感悟。要想创作出佳作,必须潜心学习、用心感悟,还要坚持不懈、不断深造,不断拓展。

## 迎春三人行 国画展在美术系举行